
ATA DA REUNIÃO EXTRA ORDINÁRIA ENTRE O PODER EXECUTIVO, LEGISLATIVO 

DO MUNICIPIO DE MELGAÇO, SINTEP/MARAJO E SUB SEDE MELGAÇO E 

CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. 

Aos 16 dias do mês de março de 2021, no gabinete do Prefeito Municipal de Melgaço, 

aconteceu uma importante reunião, esta convocada pelo gestor do município de Melgaço, 

o Sr. Jose Delcicley Pacheco Viegas. No evento, além do Prefeito, estavam presentes os 

seguintes senhores: Eder Vaz Ferreira, Secretário Municipal de Educação; Odivaldo 

Ferreira Rocha, Coordenador Geral do Sintep/Marajó; Sebastião Paes Barreto Filho, 

Coordenador Geral do Sintep/subsede Melgaço; Flavio Viegas, Procurador Geral do 

Município de Melgaço; Civaldo Ribeiro Moreira, Diretor de Ensino e Administração da 

Secretaria Municipal de Educação; Aldolino Vasconcelos Farias, Chefe de Divisão de 

Coordenação e Orientação Pedagógica da Secretaria de Educação; Aguinaldo Montoril, 

Chefe da Divisão Modular Rural de Ensino da Secretaria de Educação; Valdir Rodrigues 

Ribeiro, Representando a Cooperativa dos Transportadores Trasprodutor prestadora de 

serviço de transporte Escolar ao município em 2020; Heliabe Rodrigues de Lima, Vereador 

da Camara Municipal de Melgaço; Geila Cristina Gonçalves da Gama, Presidente do 

Conselho Municipal de Educação do Município de Melgaço; A reunião foi coordenada pelo 

Exmo. Sr Jose Delcicley Pacheco Viegas, que abriu o ato agradecendo a presença de todos 

e apresentando o objetivo da reunião: tratar sobre o início do ano letivo da rede municipal 

de ensino, considerando que estamos em tempos de Pandemia. O Prefeito iniciou falando 

das dificuldades que estamos enfrentando em função da Pandemia da Covid - 19, 

mencionando os esforços que o governo vem fazendo para ajudar no desenvolvimento da ~ 

economia local e em se tratando da educação, falou sobre as atividades desenvolvidas em 

2020, com as aulas desenvolvidas de forma Remota, falou sobre as dificuldades, mas 

também sobre os pontos positivos, ressaltando que entre os município da região, o Plano 

de retomada das aulas de forma remota, foi padrão e serviu como base para diversos 

municípios, sendo destaque na região do Marajó, ao mesmo tempo, falou da necessidade 

de iniciar o ano letivo 2021, de acordo com a autorização das autoridades sanitárias do 

município e respeitando os decretos estaduais. Posteriormente, fez uso da palavra o Sr. 

Flavio Viegas, que apresentou as dificuldades em iniciar as aulas em função do 

cancelamento do processo licitatório, que definiria a empresa prestadora de serviços do 

Transporte Escolar no ano de 2021. Diante disso, foi unanime a fala dos presentes em 

buscar meios legais, entre estes, a apresentação por todos os envolvidos no processo 

educacional (SINTEP/CME/SEMED/COOPERATIVA), de documentos, que justificassem a 



emergencial, para que as atividades educacionais não sofressem prejuízos. Após esse 

momento, o Presidente do Sintep, o Sr, Odivaldo Ferreira Rocha, fez uso da palavra e 

também concordou com a necessidade de iniciar o ano letivo, desde que de forma segura, 

seguindo as orientações sanitárias, havendo com isso a necessidade do afastamento dos 

profissionais da educação que fazem parte do grupo de risco e que estão lotados nas 

escolas e demais espaços que possa provocar risco a saúde e a vida do profissional. Diante 

dos pronunciamentos e debates, foi apresentado e APROVADO de forma unanime a 

seguinte proposta: O ano letivo de 2021, terá seu ínicio no dia 05 de abril/2021, em todas 

as escolas da rede municipal de ensino - urbano e rural - de forma REMOTA, no formato 

com foi desenvolvido no ano de 2020, com a quantidade de dias de trabalho semanal 

definidos pela equipe de Coordenação da Secretaria de Educação, (foi citado que a rede 

estadual está trabalhando o ano letivo de forma remota, inclusive aos estudantes rural do 

SOME - Sistema de Organização Modular de Ensino). O Secretário de Educação, Eder 

Vaz Ferreira, garantiu a todos o transporte escolar das embarcações que compõem a frota 

da empresa prestadora de serviço ao município em 2020, inicialmente deverá ser 

contratada de forma emergencial para 2021, mantendo a proibição do uso de rabetas no 

trabalho do docente. Além disso, ficou acordado que, as aulas presenciais mesmo que de 

forma gradual, somente devem ser retomadas, quando o momento apresentar segurança 

a vida e a saúde da população e devidamente autorizada pelas autoridades sanitárias. 

Diante da convergência dos fatos debatidos, o Sr. Jose Delcicley Pacheco Viegas, ao 

compreender que o objetivo da reunião havia sido atingido, mais uma vez agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a presente reunião. Eu Civaldo Ribeiro Moreira, 

secretariei a presente reunião, lavrando a Ata, que depois de lida, será assinada por todos 

os presentes. 
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Melgaço (PA), 16 de março de 2021. 
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